

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Корягиной Татьяны Олеговны
«Онтологичность диалога с природой»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата философских наук по специальности
09.00.13 – Философская антропология, философия культуры
(философские науки)

Исследование диалога с природой является актуальной темой для современного общества. Проблемы, которые возникают в условиях глобализации, отдаляют человека от природы, отдаляют от других людей и закрывают человека на своих проблемах. Поэтому диалог с природой актуален в научном плане и для духовного развития человека.

Большое внимание в автореферате уделено теории диалога, которая была сформирована европейскими и российскими философами. Обращение к диалогу с природой М. Бубера определило его исследование не только в западной, русской, но и в китайской философии. Т.О. Корягина анализирует отношения с природой через философию Китая, России и Запада, определяет диалог с природой с учетом национальной культуры, национальной философии. Интересным в работе, по нашему мнению, является анализ диалога с природой в философии конфуцианства и даосизма. Данный анализ показал, что основа отношений человека и природы уже была заложена в Древнем Китае, а в последующем было включено в марксистское учение. Т.О. Корягина отмечает, что «в классической китайской философии диалог с природой представлен в космологическом (Лао-цзы), антропологическом (Конфуций) и натурфилософском (Дун Чжуншу) контекстах» (ст. 6). Она обращается к исследованиям современных китайских авторов (Пу Чуанго, Ли Хун, Цзинь Тао, Лян Лилюнь, Ли Сюй, Вэй Шимэй, Е Цзясун, Хуан Тао, Чжан Пэнфэй, Ван Чжицзян, Чжан Бодуань и к др.), которые изучают в конфуцианстве и в даосских практиках диалогические отношения

человека и природы. Идею диалога с природой Т.О. Корягина отразила и при анализе концепции «единства человека и Неба».

Исследование «Онтологичность диалога с природой» актуально не только для российской, но и для современной китайской философии.

На основе анализа автореферата можно сделать вывод, что диссертация является научным исследованием, которое актуально, обосновано, соответствует требованиям, которые предъявляются к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата философских наук. Диссертация Т. О. Корягиной «Онтологичность диалога с природой» по специальности 09.00.13 – Философская антропология, философия культуры (философские науки) соответствует паспорту специальности, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук.

Кандидат философских наук,
ведущий преподаватель кафедры внутреннего
и наружного экологического арт-дизайна
Хэбэйского профессионально-технического
колледжа



范 Цзянь

16.11.2020

Хэбэйский профессионально-технический колледж
строительных материалов
(Hebei Construction Material Vocational and Technical College)
КНР, г Циньхуандао (Qinhangdao)
Тел.: +86-0335-8070456
Факс: :+86-0335-8070456
E-mail: 409219071@qq.com
<http://www.hbjcxy.com/main.htm>